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 Tingkat kepuasan publik adalah indikator paling relevan untuk menilai kinerja sebuah
pemerintahan. Penilaian kepuasan publik ini memiliki konsekuensi serius setidaknya kepada dua
hal. Konsekuensi pertama, puas tidaknya publik mengindikasikan perlu tidaknya penggantian
menteri (reshuffle) secara umum. Hal ini dapat dilihat dari tingkat kepuasan kinerja pada setiap
bidang pemerintahan.

 Konsekuensi kedua, tingkat kepuasan publik lebih jauh berimplikasi terhadap isu – isu politik
elektoral, utamanya terkait dengan kandidat-kandidat potensial yang diharapkan mampu
melanjutkan estafet kepemimpinan nasional. Bagi publik yang merasa puas, akan mulai mencari
figur yang dapat melanjutkan keberhasilan pemerintahan. Sebaliknya, bagi publik yang merasa
tidak puas, akan mencari figur alternatif yang diharapkan mampu menyelesaikan masalah
pemerintahan.

 Dua penilaian publik tersebut dapat diukur secara saintifik melalui metode survei yang dapat
dipertanggungjawabkan secara akademik. Pengukuran yang akurat akan menggambarkan
penilaian publik secara tepat.

 Hasil survei menjadi penting untuk dibaca oleh pemerintah, elite, dan publik itu sendiri. Survei
akan sangat bermanfaat sebagai masukan untuk membenahi kinerja pemerintahan. Sedangkan
elite perlu memahami tingkat keterpilihan dari kandidat – kandidat potensial yang mereka
seleksi. Terakhir, hasil survei mampu mengakomodasi suara publik-pemilih ke pemerintah dan
kandidat, terkait dengan pilihan politik mereka maupun aspirasi pembenahan kinerja
pemerintahan.
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1. Mengukur Evaluasi Kinerja Pemerintah Indonesia

2. Mengukur Popularitas dan Akseptabilitas Calon Presiden

3. Mengukur Elektabilitas Calon Presiden

4. Kesimpulan
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POPULASI SURVEI

Warga Indonesia yang 
sudah memiliki hak pilih

(berusia >=17 
tahun/sudah menikah)

METODE SAMPEL

Menggunakan metode
multistage random 

sampling

JUMLAH SAMPEL

1220 Responden (margin 
of error +/- 2.8% pada 

tingkat kepercayaan 95%)

METODE & WAKTU

Wawancara tatap muka
langsung dengan protokol

kesehatan yang ketat
kepada responden terpilih

pada tanggal 03 – 10 
Oktober 2021

SURVEYOR

Minimal mahasiswa
yang sudah

mendapatkan pelatihan
survei dengan protokol
kesehatan yang ketat

VALIDASI DATA

Membandingkan data 
demografi hasil survei

dengan data Badan Pusat
Statistik (BPS) Tahun 2020

M E TO D O LO G I 5
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Primary Sampling Unit (PSU) pada survei
ini adalah tingkat desa/kelurahan secara
proporsional di seluruh provinsi yang
dipilih secara acak. Jumlah responden
pada masing-masing PSU adalah 10
responden.

Stratifikasi: Populasi pemilih dikelompokkan berdasarkan provinsi. Selanjutnya sampel
dipilih secara berjenjang di masing-masing strata (provinsi).

Dari masing-masing kelurahan/desa
terpilih, didaftarkan populasi RT yang ada
untuk dipilih lima RT secara acak (lima RT
dari setiap kelurahan/desa terpilih).

Dari masing-masing RT terpilih, dipilih
secara random dua KK.

Di setiap KK terpilih, didaftarkan anggota
keluarga yang sudah memiliki hak pilih.
Kemudian dipilih secara random satu
orang laki-laki/perempuan yang akan
diwawancarai.

1 2

3 4

S T R AT I F I E D  M U LT I S TAG E  R A N D O M  S A M P L I N G 6
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1 2 3 n

Provinsi

L P Responden

INDONESIA

1 n

Desa/Kelurahan

 Populasi pemilih nasional
dikelompokkan menurut provinsi
(stratifikasi).

 Desa / kelurahan di setiap provinsi
dipilih secara acak dan proporsional.

 Di masing-masing desa / kelurahan
terpilih, dipilih lima RT secara acak.

 Di masing-masing RT terpilih, dipilih
dua KK secara acak.

 Di KK terpilih, dipilih secara acak satu
orang yang punya hak pilih laki-laki
(kuesioner ganjil) / perempuan
(kuesioner genap).

7F LO WC H A RT P E N A R I K A N  S A M P E L

1 2 3 4 5 RT

1 2 KK
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Quality control 
terhadap hasil 

survei dilakukan
melalui cara-cara

berikut :

1 2

43

Sebanyak 25% dari total
sampel didatangi dan
diwawancarai kembali untuk
memastikan kebenaran data.

Spotcheck Lapangan Callback & Verifikasi Foto

Seluruh data yang masuk (100%)
dikontak kembali lewat telepon
guna keperluan konfirmasi dan
diverifikasi melalui kebenaran
bukti wawancara (foto).

Q UA L I T Y  C O N T R O L 8

Double Entry
3.a) Input data melalui aplikasi
secara langsung oleh surveyor
setelah wawancara.

3.b) Input data hasil verifikasi telepon
melalui desktop oleh tim verifikator yang
sudah terlatih.

Sebanyak 25% input data dicek
secara acak ke dokumen hasil
wawancara. Dalam quality
control tidak ditemukan
kesalahan berarti.

Proses Input Data
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10PERBANDINGAN PROFIL DEMOGRAFI DAN WILAYAH SAMPEL

KATEGORI POPULASI SAMPEL KATEGORI POPULASI SAMPEL

Gender Wilayah

Laki – laki 50.3% 50.0% Aceh 1.8% 1.6%

Perempuan 49.7% 50.0% Nusa Tenggara Timur 1.8% 1.6%

Agama Bali 1.6% 1.6%

Islam 87.2% 86.8% Kalimantan Selatan 1.5% 1.6%

Protestan/Katolik 9.8% 10.3% D.I. Yogyakarta 1.4% 1.6%

Lainnya 3.0% 2.9% Kalimantan Timur 1.3% 1.6%

Wilayah Jambi 1.3% 0.8%

Jawa Barat 17.4% 17.4% Sulawesi Tengah 1.0% 0.8%

Jawa Timur 16.3% 16.6% Sulawesi Utara 1.0% 0.8%

Jawa Tengah 14.6% 14.1% Kalimantan Tengah 0.9% 0.8%

Sumatera Utara 5.1% 4.9% Sulawesi Tenggara 0.9% 0.8%

Banten 4.3% 4.1% Bengkulu 0.7% 0.8%

DKI Jakarta 4.1% 4.1% Maluku 0.7% 0.8%

Lampung 3.2% 3.3% Kepulauan Riau 0.6% 0.8%

Sulawesi Selatan 3.2% 3.3% Kep. Bangka Belitung 0.5% 0.8%

Sumatera Selatan 3.1% 2.5% Sulawesi Barat 0.5% 0.8%

Riau 2.1% 2.5% Gorontalo 0.4% 0.8%

Sumatera Barat 1.9% 1.6% Maluku Utara 0.4% 0.8%

Kalimantan Barat 1.9% 1.6% Papua Barat 0.4% 0.8%

Nusa Tenggara Barat 1.9% 1.6% Kalimantan Utara 0.3% 0.8%

Papua 1.9% 1.6%
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Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin saat ini?

12
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Terhadap Kinerja Presiden – Wakil Presiden

Menurut penilaian publik, sebanyak (67.4%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin, sedangkan sebanyak (27.8%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

27.8%

67.4%

5.6%

61.8%

22.9%

4.9% 4.8%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/tidak jawab
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Menurut penilaian publik, sebanyak (68.4%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi), sedangkan
sebanyak (28.2%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

13
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Terhadap Kinerja Presiden Joko Widodo

Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja Joko Widodo (Jokowi) sebagai presiden saat ini?

28.2%

68.4%

5.3%

63.1%

22.6%

5.6% 3.4%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Terhadap Kinerja Wakil Presiden Ma’ruf Amin

Menurut penilaian publik, sebanyak (60.3%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Wakil Presiden Ma’ruf Amin, sedangkan
sebanyak (34.1%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja Ma’ruf Amin sebagai wakil presiden saat ini?

34.1%

60.3%

4.0%

56.3%

27.3%

6.8% 5.6%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/tidak jawab
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Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang ekonomi?

15
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Ekonomi

Menurut penilaian publik, sebanyak (55.8%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang ekonomi, sedangkan sebanyak (35.0%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

55.8%

35.0%

4.6%

51.2%

29.4%

5.6%
9.2%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Kesehatan

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang kesehatan?

Menurut penilaian publik, sebanyak (60.0%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang kesehatan, sedangkan sebanyak (27.9%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

27.9%

60.0%

5.0%

55.0%

23.6%

4.3%

12.1%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Pendidikan

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang pendidikan?

Menurut penilaian publik, sebanyak (58.0%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang pendidikan, sedangkan sebanyak (31.2%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

31.2%

58.0%

4.8%

53.2%

23.9%

7.3%
10.8%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Penegakan Hukum

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang penegakan hukum?

Menurut penilaian publik, sebanyak (52.8%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang penegakan hukum, sedangkan sebanyak (32.3%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

32.3%

52.8%

4.4%

48.4%

26.0%

6.3%

14.9%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Pertahanan Dan Keamanan

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang pertahanan dan keamanan?

Menurut penilaian publik, sebanyak (54.6%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang pertahanan dan keamanan, sedangkan sebanyak (29.2%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

29.2%

54.6%

4.5%

50.1%

24.3%

4.9%

16.2%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Politik Dan Stabilitas Nasional

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang politik dan stabilitas nasional?

Menurut penilaian publik, sebanyak (64.1%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang politik dan stabilitas nasional, sedangkan sebanyak (17.9%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

17.9%

64.1%

5.4%

58.7%

13.6%

4.3%

18.0%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Tingkat Kepuasan Kinerja Pemerintah di Bidang Sosial Budaya

Menurut penilaian Bapak/Ibu/Saudara, bagaimana kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin di bidang sosial budaya?

Menurut penilaian publik, sebanyak (60.5%) publik merasa puas (sangat puas & cukup puas) dengan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil
Presiden Ma’ruf Amin di bidang sosial budaya, sedangkan sebanyak (28.3%) publik merasa tidak puas (tidak puas & sangat tidak puas).

28.3%

60.5%

5.1%

55.4%

21.4%

6.9%
11.2%

Sangat Puas  Cukup Puas Tidak Puas Sangat Tidak Puas Tidak tahu/ tidak jawab
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22
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Perbandingan Kepuasan Kinerja Pemerintah Tiap Bidang

64.1%
60.5% 60.0% 58.0% 55.8% 54.6% 52.8%

Politik & Stabilitas
Nasional

Sosial Budaya Kesehatan Pendidikan Ekonomi Pertahanan dan
Keamanan

Penegakan Hukum

Publik paling puas terhadap kinerja pemerintah pada bidang politik & stabilitas nasional (64.1%), sosial budaya (60.5%) dan kesehatan (60.0%).
Sedangkan penegakan hukum (52.8%) adalah bidang kinerja yang mendapatkan tingkat kepuasan publik paling rendah.
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Bagaimana kehidupan rumah tangga (sosial, ekonomi, kesehatan dan pendidikan) Bapak/Ibu/Saudara selama satu
tahun terakhir?

23
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Kehidupan Rumah Tangga Publik Selama Satu Tahun Terakhir

Menurut penilaian publik, sebanyak (55.3%) publik merasa lebih baik (jauh lebih baik & lebih baik) kehidupan rumah tangganya (sosial, ekonomi,
kesehatan dan pendidikan) selama setahun terakhir, sedangkan sebanyak (37.7%) publik merasa lebih buruk (lebih buruk & jauh lebih buruk).

37.7%

55.3%

3.4%

51.9%

31.7%

6.0% 7.0%

Jauh Lebih Baik Lebih Baik Lebih Buruk Jauh Lebih Buruk Tidak tahu/tidak jawab
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Bagaimana penghasilan rumah tangga Bapak/Ibu/Saudara selama satu tahun terakhir?

24
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Penghasilan Rumah Tangga Publik Selama Satu Tahun Terakhir

Menurut penilaian publik, sebanyak (51.2%) publik merasa lebih baik (jauh lebih baik & lebih baik) penghasilan rumah tangganya selama setahun
terakhir, sedangkan sebanyak (42.2%) publik merasa lebih buruk (lebih buruk & jauh lebih buruk).

42.2%
51.2%

2.7%

48.5%

36.5%

5.7% 6.6%

Jauh Lebih Baik Lebih Baik Lebih Buruk Jauh Lebih Buruk Tidak tahu/tidak jawab
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Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin dalam menangani pandemi Covid-19 saat ini?

Menurut publik, sebanyak (65.4%) menilai baik (sangat baik & baik) kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil Presiden Ma’ruf Amin dalam
menangani pandemi Covid-19, sedangkan sebanyak (28.1%) publik menilai buruk (buruk & sangat buruk).

25
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Kinerja Pemerintah dalam Menangani Pandemi Covid-19

28.1%

65.4%

3.4%

62.0%

23.0%

5.1% 6.5%

Sangat Baik Baik Buruk Sangat Buruk Tidak tahu/tidak jawab
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Bagaimana penilaian Bapak/Ibu/Saudara terhadap kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil 
Presiden Ma’ruf Amin dalam menangani dampak Covid-19 terhadap sektor perekonomian?

Menurut publik, sebanyak (60.7%) menilai baik (sangat baik dan baik) kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil Presiden Ma’ruf Amin dalam
menangani dampak Covid-19 terhadap sektor perekonomian, sementara (32.7%) menyatakan buruk (buruk dan sangat buruk).

26
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Kinerja Pemerintah dalam Menangani Dampak Ekonomi Pandemi Covid-19

32.7%

60.7%

3.2%

57.5%

26.5%

6.2% 6.6%

Sangat Baik Baik Buruk Sangat Buruk Tidak tahu/tidak jawab
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Apakah Bapak/Ibu/Saudara setuju/tidak setuju jika dilakukan perombakan/pergantian menteri Kabinet Indonesia 
Maju pemerintahan Joko Widodo (Jokowi) – Ma’ruf Amin?

Menurut publik, sebanyak (59.3%) setuju (sangat setuju dan setuju) dilakukan perombakan/pergantian menteri Kabinet Indonesia Maju pemerintahan
Joko Widodo (Jokowi) – Ma’ruf Amin, sedangkan (32.8%) publik tidak setuju (tidak setuju dan sangat tidak setuju).

27
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH
Opini Publik Terhadap Penggantian Menteri

32.8%

59.3%

10.5%

48.8%

28.1%

4.7%
7.9%

Sangat Setuju Setuju Tidak Setuju Sangat Tidak Setuju Tidak tahu/tidak jawab
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TEMUAN

 Survei ini menemukan bahwa tingkat kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah
sebesar 67.4%, sedangkan yang tidak puas sebesar 27.8%. Lebih spesifik, tingkat
kepuasan publik terhadap kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) sebesar 68.4%,
sedangkan yang tidak puas sebesar 28.2%. Sementara itu, tingkat kepuasan publik
terhadap kinerja Wakil Presiden Ma’ruf Amin sebesar 60.3% dan tidak puas sebesar
34.1%.

 Kinerja pemerintah pada setiap bidang yaitu, bidang politik & stabilitas nasional (64.1%)
mendapatkan kepuasan tertinggi, diikuti sosial budaya (60.5%) dan kesehatan (60.0%).
Sementara kepuasan terendah kinerja pemerintah pada bidang penegakan hukum
(52.8%).

 Pada konteks penanganan pandemi covid-19, kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) –
Wakil Presiden Ma’ruf Amin dinilai baik oleh (65.4%) publik, sedangkan sebanyak (28.1%)
publik menilai buruk. Sedangkan kinerja Presiden Joko Widodo (Jokowi) – Wakil Presiden
Ma’ruf Amin dalam menangani dampak ekonomi akibat covid-19, sebanyak (60.7%)
publik menilai baik dan (32.7%) menyatakan buruk.
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80.9%

68.2% 67.2%
60.4%

56.4% 53.6% 53.0%

44.5% 43.1%
39.6% 38.4%

33.6%
26.4% 25.4%

18.9%

56.7%
51.5%

44.8%
49.1%

43.0%

29.1%
36.1%

29.8% 32.7%
28.1% 25.2% 22.6%

15.9% 15.7% 13.5%

Kenal Suka

Apakah Bapak/ Ibu/ Saudara MENGENAL dan MENYUKAI nama-nama di bawah ini?

Dari segi popularitas, Prabowo Subianto (80.9%) adalah kandidat calon presiden yang paling dikenal oleh publik, diikuti Sandiaga Salahuddin Uno (68.2%)
dan Anies Baswedan (67.2%).
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POPULARITAS & AKSEPTABILITAS CALON PRESIDEN
Kedikenalan & Kedisukaan Calon Presiden
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37.9%

5.7%

0.2%

0.2%

0.3%

0.3%

0.4%

0.5%

1.3%

1.5%

1.7%

2.1%

2.4%

10.2%

17.1%

18.2%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Muhaimin Iskandar

Erick Thohir

Mahfud MD

Andika Perkasa

Gatot Nurmantyo

Airlangga Hartarto

Agus Harimurti Yudhoyono

Puan Maharani

Sandiaga Salahuddin Uno

Khofifah Indar Parawansa

Ridwan Kamil

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

Jika Pemilu dilakukan hari ini, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih sebagai Presiden RI 2024?
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ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN
Pertanyaan Terbuka Elektabilitas Calon Presiden Indonesia

Dalam pertanyaan terbuka, Ganjar
Pranowo (18.2%) adalah kandidat calon
Presiden Indonesia yang paling terekam
dalam ingatan publik dibandingkan
dengan lainnya, diikuti Prabowo Subianto
(17.1%) dan Anies Baswedan (10.2%).
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15.9%

7.5%

0.2%

0.3%

0.8%

0.9%

1.0%

1.2%

1.2%

1.9%

2.5%

2.8%

3.3%

4.1%

13.5%

20.0%

22.9%

Tidak tahu/tidak jawab

Tidak Mau Menjawab/Merahasiakan Jawaban

Zulkifli Hasan

Muhaimin Iskandar

Mahfud MD

Erick Thohir

Airlangga Hartarto

Andika Perkasa

Gatot Nurmantyo

Puan Maharani

Khofifah Indar Parawansa

Sandiaga Salahuddin Uno

Agus Harimurti Yudhoyono

Ridwan Kamil

Anies Baswedan

Prabowo Subianto

Ganjar Pranowo

Diantara nama calon presiden di bawah ini, siapa yang akan Bapak/Ibu/Saudara pilih dalam Pemilihan Umum
Presiden 2024?
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ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN
Simulasi 15 Nama Calon Presiden Indonesia

Dalam simulasi 15 nama calon Presiden
Indonesia, Ganjar Pranowo (22.9%)
memperoleh angka elektabilitas tertinggi
dibandingkan dengan calon lainnya, diikuti
Prabowo Subianto (20.0%) dan Anies
Baswedan (13.5%).
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TEMUAN

 Survei ini menemukan bahwa dalam pertanyaan terbuka (top of mind) Capres 2024,
nama-nama yang terekam antara lain, Ganjar Pranowo (18.2%), Prabowo Subianto
(17.1%), Anies Baswedan (10.2%), Ridwan Kamil (2.4%), Khofifah Indar Parawansa
(2.1%), Sandiaga Salahuddin Uno (1.7%), Puan Maharani (1.5%), dan Agus Harimurti
Yudhoyono (1.3%). Nama-nama lain, angka elektabilitasnya dalam pertanyaan terbuka
(top of mind) di bawah 1%.

 Pada simulasi 15 nama, hanya ada tiga calon presiden yang memiliki elektabilitas di atas
10% yaitu Ganjar Pranowo (22.9%), Prabowo Subianto (20.0%) dan Anies Baswedan
(13.5%). Nama-nama lain memiliki elektabilitas di bawah 10% seperti Ridwan Kamil
(4.1%), Agus Harimurti Yudhoyono (3.3%), Sandiaga Salahuddin Uno (2.8%), Khofifah
Indar Parawansa (2.5%), Puan Maharani (1.9%), Gatot Nurmantyo (1.2%), Andika Perkasa
(1.2%) dan Airlangga Hartarto (1.0%). Nama-nama lain, angka elektabilitasnya dalam
simulasi 15 nama di bawah 1%.
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 Kesimpulan pertama, tingkat kepuasan terhadap kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo
(Jokowi) dan Wakil Presiden Ma’ruf Amin adalah 67.4%. Secara kuantitatif, salah satu hal yang
menjelaskan angka kepuasan tersebut adalah bidang politik & stabilitas nasional (64.1%) yang
mendapatkan kepuasan tertinggi, diikuti sosial budaya (60.5%) dan kesehatan (60.0%). Namun
demikian, kepuasan pada bidang penegakan hukum (52.8%) adalah yang terendah.

 Kesimpulan kedua, sementara terkait dengan tingkat kepuasan terhadap kinerja Presiden Joko
Widodo (Jokowi) dan Wakil Presiden Ma’ruf Amin khusus dalam penanganan pandemi Covid-19
adalah 65.4%. Relatif tidak jauh berbeda dengan tingkat kepuasaan secara umum terhadap
kinerja pemerintah. Hanya, tingkat kepuasan terhadap penanganan dampak ekonomi pandemi
Covid-19 (60.7%) lebih rendah, yang salah satunya ditandai dengan tingkat penghasilan publik,
51.2% merasa lebih baik (jauh lebih baik & lebih baik) dan 42.2% publik merasa lebih buruk (lebih
buruk & jauh lebih buruk) dalam satu tahun terakhir.

 Kesimpulan ketiga, terkait dengan kinerja kabinet, terdapat 59.3% publik yang menyatakan
persetujuannya (gabungan antara sangat setuju dan setuju) untuk dilakukan penggantian
(reshuffle) menteri di Kabinet Indonesia Maju.
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 Kesimpulan keempat, dalam pertanyaan terbuka (top of mind) Capres 2024, nama-nama yang
terekam antara lain, Ganjar Pranowo (18.2%), Prabowo Subianto (17.1%), Anies Baswedan
(10.2%), Ridwan Kamil (2.4%), Khofifah Indar Parawansa (2.1%), Sandiaga Salahuddin Uno (1.7%),
Puan Maharani (1.5%), dan Agus Harimurti Yudhoyono (1.3%). Nama-nama lain, angka
elektabilitasnya dalam pertanyaan terbuka (top of mind) di bawah 1%.

 Kesimpulan kelima, dalam simulasi 15 nama, terdapat tiga calon presiden yang memiliki
elektabilitas di atas 10%, yaitu Ganjar Pranowo (22.9%), Prabowo Subianto (20.0%) dan Anies
Baswedan (13.5%). Nama-nama lain, angka elektabilitasnya belum menembus angka 10%. Hasil
ini merupakan potret peta politik elektoral terbaru yang terekam pada saat pengambilan data
survei. Mengingat pelaksanaan Pilpres masih cukup jauh hingga 2024, sangat mungkin terjadi
berbagai dinamika, peristiwa, dan momentum politik yang berpotensi mengubah peta politik
elektoral ke depan.

 Kesimpulan keenam, berdasarkan temuan survei ini, dalam konteks Pilpres 2024, terdapat tiga
panggung strategis, yakni kepala daerah, menteri, dan politisi/ketua umum partai, yang
mendapat sorotan publik dan dapat dikapitalisasi sebagai eskalator politik untuk Capres 2024.
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